

井陘法院有力有序推进队伍教育整顿

河北法制报 (李忠勇 甄晓霞)3月19日,井陘县人民法院召开由全体党员及干警参加的教育整顿推进大会...

全面发动 思想先行 突出重点 统筹推进 深州法院扎实开展队伍教育整顿

河北法制报 (李金凤)自政法队伍教育整顿开展以来,深州市人民法院迅速成立领导小组启动教育整顿,采取全面发动、思想先行、突出重点、统筹推进等方式方法...

发布通知细化教育整顿时间表、流程图,层层落实整顿责任,推动形成齐抓共管整体合力。深州法院坚持思想先行,扎实开展学习教育...

《警示教育片》教育引导干警知敬畏、存戒惧、守底线;组织干警赴廉政教育基地参观,使干警们清醒地认识到“纪律无情,法律带电”的深刻道理...

出台实施意见 制定流程图

高阳法院推进队伍教育整顿走深走实

河北法制报 (连芳)自政法队伍教育整顿开展以来,高阳县人民法院党组不等不靠,周密部署,迅速行动,以坚决的态度、务实的作风、有力的举措打好这场刀刃向内、正风肃纪的攻坚战...

疗毒,全面正风肃纪、反腐强警,为法院工作提供坚强组织保证。该院要求干警们深刻把握开展法院队伍教育整顿的重大意义,切实增强责任感、使命感...

教育阶段工作流程图,迅速印发全体干警,通过党组理论学习中心组专题学习、全院干警集中学习会、党支部学习会等深入学习,组织全体干警参加保定中院举办的专题讲座加强学习...

博野法院多形式开展党史学习教育 网络直播讲党课受欢迎

河北法制报 (张丽宁)3月22日,博野县人民法院党组书记、院长郭山通过钉钉网络直播平台,结合当前党史学习教育安排部署,创新党建教育形式...

了良好反响。学习期间,博野法院坚持线上与线下相结合,有计划、有节奏地开展党史学习教育。其中,该院组织开展的“百年党史我是讲述人”“党史主题演讲”“青年干警上讲台”“党课进行时”“学习交流”等异彩纷呈的活动,均采取网络直播的方式,多渠道营造出法院浓厚的学习氛围。

邯郸丛台法院法官对新专职人民调解员进行入职培训

河北法制报 (李丽)3月24日,邯郸市丛台区人民法院法官受邀对丛台区新专职人民调解员培训班的学员进行入职培训。

应依法依规、基本掌握工作流程、提高工作能力,尽快进入角色,真正在基层矛盾纠纷化解中发挥作用。新任调解员们纷纷表示基本了解了新形势下人民调解工作方式方法。

丛台法院破产团队队长王彦伟以《贯彻落实习近平法治思想 依法推进人民调解工作》为题,详细讲解了人民调解的法律依据、人民调解员的工作内容、调解的程序、调解协议的达成,以及申请司法确认等各环节,并通过实际工作中的典型案例生动地讲述工作经验,力求让新入职人员通过岗前培训,熟悉调解

此次培训为进一步规范提升“一委一庭三中心”工作,加强以村(社区)为基本单元的矛盾纠纷多元化解体系建设,充分发挥专职人民调解员在基层矛盾纠纷多元化解中的积极作用,为加快推进区域社会治理现代化,全力打造新时代“枫桥经验”丛台版奠定了良好的基础。

邯郸邯山法院青年法官和河北工程大学附属中学教师座谈 共同探讨未成年人法治教育

河北法制报 (李慧铭)3月18日,邯郸市邯山区人民法院青年法官协会与河北工程大学附属中学开展未成年人法治教育座谈会,共同探讨如何更好地开展未成年人法治教育。

议。班主任们就其在教学管理中发现的未成年人存在的各种不良行为等问题进行了反馈和询问,双方对如何加强未成年人法治意识进行了探讨。

青年法官张再强、段书娟、李慧铭、李文召和河北工程大学附属中学二十多名班主任参加了座谈会。青年法官们对未成年人保护中突出存在的校园欺凌、违法违纪等进行了详细分析,对如何避免未成年人违法犯罪、对不够刑事责任年龄的未成年人违法行为如何进行矫治等问题提出措施和建

议。通过座谈交流,双方一致认为,未成年人法治教育应跟随立法新步伐,通过家庭、学校、司法等多部门加强合作,以多种形式的宣传教育,让未成年人认识到懂法、守法的重要性,认识到违法后果的严重性,同时强化主体责任,通过分级预防、干预和矫正措施预防未成年人犯罪,帮助误入歧途的未成年人回归社会。

申请人母亲患病急需用钱 执行局长悉心调解执行案

河北法制报 (翟杰)“我身患癌症,为了让我有钱治病,昌黎法院执行局局长刘春成在自己做完手术不久,就奔波着为我们家积极执行欠款。我这次打电话,是希望相关部门对刘局长这种一心为民的行为进行表彰。”3月20日,一则话短情深的感谢电话记录从秦皇岛市委政法委传到昌黎县人民法院执行局,字里行间表达着当事人对干警的赞誉和感激之情。

事情还要从2014年说起。那一年,王某与聂某平、聂某民间借贷纠纷一案,经秦皇岛市中级人民法院审理作出终审判决,法院判决聂某平偿还王某借款本金80万元及利息,聂某承担连带责任。2014年6月27日,因聂某平、聂某未履行生效法律文书确定的义务,王某向昌黎法院申请强制执行。执行过程中,执行干警多次对二被执行人名下财产进行网络及传统查控,积极查找财产线索,陆续执行到位7.2万元并交付申请执行人。

2020年初,申请人王某母亲找到执行干警反映情况,称自己身患癌症,急需资金进行治疗,请法院尽快协调执行。了解到这一情况后,执行局长刘春成指派主办人王耀河多次到被执行人家中耐心做工作,并就执行款给付数额、时间、方式等事项反复与双方当事人进行沟通,最终促使双方当事人达成执行和解协议。

案件调解期间,刘春成因身体原因赴北京手术,但始终牵挂着案件的执行进程,常常在检查间隙电话与双方当事人沟通,并嘱咐执行干警一定要尽快让被执行人拿到这笔能救命的执行款。

2020年6月,在刘春成和执行干警的不懈努力下,申请人终于拿到了聂某筹措的10万元执行款。据悉,该笔款项的及时到位,使得申请人母亲的治疗费用有了着落。接受治疗后,申请人母亲病情得到有效控制。

昌黎法院执行局以坚持司法为民、公平正义为目标,组织当事人调解,化解双方矛盾心结,实现了法律效果与社会效果的统一。



为扎实推进队伍教育整顿,3月17日下午,宁晋县人民法院组织院领导、各部门负责人到宁晋县供电公司廉政基地参观学习,接受廉政教育。图为法院干警正在参观学习。 靳跃进 摄

河北法制报 (刘安宇)“滕法官,实在是太感谢了,在你的帮助下,我的欠款终于要回来了!”3月20日,当事人刘某感激地握着黄骅市人民法院羊二庄法庭法官滕奉朝的手说。

2018年上半年,被告任某因承揽某工程,向原告刘某处采购土方材料未付款,加运费共拖欠刘某122万余元。刘某多次催要,任某于2019年7月30日写了一张欠条。刘某以为拿到欠条就可以安心了,没想到任某突然消失,无奈诉至黄骅法院。

受理案件后,承办法官滕奉朝第一时间拨打被告任某电话,但始终无人接听,给被告的家庭住址与户籍地分别进行邮寄送达,回执显示未联系上收件人。既然电话、邮寄送达都未成功,法官便进行

被告隐匿千里之外 黄骅法院“不懈送达+线上调解”促案件和解

实地走访,以便后续进行公告送达。送达那日,正值大雾,能见度不到百米,送达车辆按导航小心翼翼行驶了2个小时才到达目的地。经过挨家挨户询问,他们终于找到了任某家。家中只有任某的老父亲,任某长期没有回家,他也没有任某的联系方式。

法官没有放弃,一边安排公告送达,一边查询涉及任某的其他案件。功夫不负有心人,在其他关联的案件中,法官找到了任某的另一个联系方式。

法官拨打电话,居然接通了。“你们是怎么知道这个号码的?”被告任某很疑惑。原来,任某此时正在新疆,因外欠债务繁多,此电话号码少有人知道。法官向任某说明案件的具体情况,任某对案件款表示认可,但提及什么时候还款便支支吾吾。法官向任某耐心劝说:“你向原告出具的欠条是具有法律效力的,而且你自己也承认欠款,所以你这样躲着不是办法。知道你可能资金紧张,一时拿不出这么多钱,不如

双方在法院的主持下心平气和地谈一谈,我努力为你双方制定最优的解决方案。”被告任某说自己在新疆暂时回不去,无法进行调解,也无法签署协议。法官告知可以运用互联网调解系统,双方通过手机视频就可以进行调解、签字。电话那头一阵沉默,法官接着从法理的角度进行反复劝说。终于,任某同意进行调解。

3月17日,双方在黄骅法院的主持下,通过互联网达成了统一的调解意见。

大树遮阳致庄稼减产

望都法院法官耐心调解维护“阳光权”

河北法制报 (肖茜 刘涛)地邻承包地上种植树木遮蔽阳光,影响庄稼收成,多次协商无果诉至法院。近日,望都县人民法院法官悉心调解,成功化解这起纠纷,维护了当事人的“阳光权”。

原告王某与被告黄某是同村村民,两家的承包地南北相邻。2010年,黄某在其承包地上栽种了若干树木,树根蔓延至王某家的承包地内,树木高大遮挡

了王某家大部分庄稼,给王某造成了一定的经济损失。为此,王某多次找黄某协商,对方总以种种理由推脱,王某无奈诉请法院依法判决。

接到案件后,主办法官及时联系双方当事人了解情况。两家原本关系非常好,自从黄某在自家承包地上种了树之后,两家才开始结怨,而且越来越深。邻里纠纷案件并不复杂,却事关

百姓切身利益,如果矛盾不及时化解,很可能会引发更大的矛盾。主办法官积极组织双方调解,原、被告怨气颇深,各执一词,互不相让。为避免矛盾进一步激化,主办法官采用“背靠背”的调解方式,分别做双方调解工作,“乡里乡亲的,平常关系也不错,只是因为这几十棵树,就成了互不往来的冤家,不值当的。更何况,如果矛盾处

男子出狱再行窃 疯狂作案又获刑

河北法制报 (李建永)近日,石家庄市桥西区人民法院公开审理了一起盗窃案,以盗窃罪判处有期徒刑9个月,并处罚金4000元。

张某是一名“90后”,曾因抢劫罪获刑4年8个月,出狱后靠打零工度日。2020年,迟迟找不到合适工作的张某,动起了偷盗电动车的歪脑筋。打定主意后,张某在2020年5月至6月间,疯狂盗窃电动自行车5辆。得手后,他均以一百多元的价格变

卖,所得款项用于日常开销。2020年6月,受害人报警,张某被公安民警抓获。

法院经审理认为,张某以非法占有为目的,盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。张某在刑满执行完毕后5年之内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法从重处罚。归案后,张某如实供述犯罪事实,依法从轻处罚。最后,法院以盗窃罪判处张某有期徒刑9个月,并处罚金4000元。